



把粮食安全列为“头版头条”

# 南通市委一号文件聚焦乡村振兴

4月13日下午,现代快报记者从新闻发布会上获悉,2023年南通市委一号文件《关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见》已公开发布。这意味着当地吹响了全面推进乡村振兴、加快建设农业强市的号角,也为全市广大农民群众送出了一份高含金量的政策“大礼包”。

严君臣

2022年,南通全市农业农村发展保持稳中有进、稳中向好的良好态势,农业GDP增速全省第三;高标准农田建设、富民强村帮促行动两项工作获省政府督查激励;乡村振兴示范村、先进村培育工作被国家乡村振兴局向全国推广,获省政府分管领导肯定性批示;区域农技服务中心建设被农业农村部科技教育司向全国推介;被认定为全国率先基本实现主要农作物生产全程机械化示范市。

今年的市委一号文件共7大部分40条,保供给、抓科技、兴产业、促增收、美乡村、善治理、强保障这7点,拎出了文件的重点。

记者留意到,今年南通市委一号文件把粮食安全列为头等大事,放在了“头版头条”。据南通市农业农村局党组成员、副局长彭长青介绍,通过高标田建设,推广应用新品种、新技术、新模式,提高粮食烘干等装备能力,以及提升社会化服务水平等举措,南通市粮食生产稳

定,去年成为苏中地区唯一实现粮食面积、单产、总产“三增”的设区市。

彭长青说,3月上旬,市政府办公室将今年粮食和油料生产目标任务,悉数下达到各县(市、区),各地将任务分解到镇村、到组户、到田块、到具体作物。全市落实粮食播种面积805.19万亩,粮食产量340.97万吨,其中,大豆播种面积88.00万亩,占全省26.22%;大豆玉米带状复合种植面积10.00万亩,占全省9.09%。目前在田夏熟作物长势良好,奠定了丰收基础。

在市委一号文件中,提出要实施高标准农田建设三年行动,建好省级示范区,争创全国整区域推进试点,逐步把永久基本农田全部建成高标准农田。南通市农业农村局党组成员、副局长王顺祥表示,今年南通列出了高标准农田建设目标:新建高标准农田7.91万亩、改造提升建设22.22万亩,发展高效节水灌溉3.28万亩。主要举措包括以下几

个方面,一是积极创建全国整区域推进试点;二是实施高标准农田建设三年行动,组织实施“十百千”示范工程,制定出台实施细则,2023年建设3个万亩以上、30个千亩以上、300个百亩以上的高标准农田示范方;三是聚力推进农田建设工作创新,按照现代农业发展要求,鼓励有条件的县(市、区)开展数字农田建设试点,推进灌排设施智能化改造与建设;四是全面提升项目管理水平,高质量完成项目验收工作,对所有45个项目逐个过堂。

“今年我们将紧紧围绕乡村振兴二十字总要求,加大调研指导、培训交流、组织招商、现场推进、联系服务、督促考核力度,加快培育50个乡村振兴示范村、100个先进村,打造核心区‘小循环’和村域‘大循环’,积极试点多村联创,推动全市乡村振兴示范建设‘串点连线成片’,全力打造高质量乡村振兴示范样板。”南通市委农办主任、市农业农村局党组书记张军说。

## 小伙跳江轻生,辅警救人多处受伤

4月1日晚,南通如皋港出现惊险一幕。一名男子因一时想不开而跳江轻生。危急时刻,如皋市公安局如皋港中心派出所辅警张龙毫不犹豫地脱下外套、鞋子,从江堤滑下,踩着湿滑的碎石和淤泥走进水里,游向男子,从他身后一把抱住。男子由于先前喝了酒,极不配合救援,张龙竭尽全力才把他推到岸边,在岸上同事配合下将男子拉上岸。

4月1日晚9点多,如皋港中心派出所接到报警,有一名男子在江堤附近准备轻生,警方立即携带救生设备赶往现场。民警与报警人及时沟通,利用强光手电找到确切位置,但由于江边草木茂盛,光线昏暗道路狭窄,江堤下碎石密布,他们走了一公里才找到男子。派出所社区管理中队指导员宗健尝试与男子沟通交流,安抚其情绪,并联系其家人,争取救援时间。见警力前来,男子情绪非常激动,转身跳入了深水区,只剩头部露出水面。

民警经询问了解到,轻生的男子今年28岁,当天因为生活琐事跟父母争吵后,一时想不开就跳了江。随后,经过民警的耐心劝导,男子打消了轻生的念头。

上岸后,张龙感觉浑身一阵刺痛,这才发现全身多处被划伤,右手背上几道口子鲜血直流,但他简单处理完伤口后就继续执勤了。 陈园园 袁珣 严君臣

## 海安洋蛮河为“法律明白人”颁证

近期,南通市海安开发区洋蛮河办事处开展“法律明白人”颁证仪式暨业务培训会,各村民调治保主任、法律明白人近90人参加活动。

会上,首先由法律顾问为“法律明白人”代表颁发证书,然后,由海安市“最美普法人”张爱平同志带领所有法律明白人进行集中宣誓仪式。

仪式结束后,围绕“法律明白人”能力提升工程,洋蛮河法律

服务所主任沈永勤受邀为大家作专题业务培训。沈永勤结合典型案例,以案说法,内容浅显易懂,具有较强的针对性、实用性和指导性。大家纷纷表示,会认真消化吸收此次培训内容,主动承担起法治宣传、法律服务和调处矛盾纠纷的职责,积极充当好基层自治的表率,勇于成为法律顾问的帮手,帮助搭建村民与村法律顾问的桥梁,共同为辖区法治乡村建设添砖加瓦。 严君臣 崔蓓蓓

## 崇川一半小区实行垃圾分类“三定一督”

4月13日,南通市崇川区举办垃圾分类宣传教育主题活动,倡导绿色、低碳、文明的生活方式。现代快报记者了解到,截至2022年底,全区有一半的小区实行了垃圾四分类“三定一督”(定时、定点、定人监督),20%小区实行撤桶并点。

据南通市城管局党组成员、副局长张小青介绍,居民分类习惯养成初见成效。截至目前,全市建成5座生活垃圾焚烧电厂,6座

餐厨废弃物集中处理厂,9座建筑垃圾资源化利用厂;全市1516个小区开展了垃圾分类工作,建成垃圾分类宣教基地11座。

“崇川区垃圾分类工作按照规范化、标准化、智能化、长效化的要求,建立健全垃圾分类治理机制,完善垃圾分类收运处理体系。681个小区生活垃圾分类管理步入正轨,一半小区实行了垃圾四分类‘三定一督’。”崇川区委常委、宣传部部长杨晶晶说。 花宇

## 1200元卖掉游戏账号,违约找回赔1.8万

不少年轻人喜欢玩游戏,还有人喜欢买高价游戏账号,但这种私下交易行为容易产生纠纷、引发矛盾。近日,南通市通州区人民法院成功调解了一起因买卖网络游戏账号引发的纠纷。

朱某是一个Steam游戏爱好者,但水平比较一般,为获得更好游戏体验,朱某于2020年12月找到资深游戏玩家杨某某,花1200元向其购买了一个等级较高的游戏账号。

朱某拿到账号后不断练级升级,玩了一年多将该账号转卖给了李某。李某玩了没多久,就发现无法登录该游戏账号,便向朱某了解缘由。朱某经多方了解得知杨某某通过其原始注册邮箱将

游戏账号“找回”了。朱某遂与杨某某交涉,但杨某某不同意将账号返还。朱某只得起诉杨某某,要求其赔偿2.6万元损失。

案件调解过程中,杨某某一开始只愿意退还朱某购买游戏账号时支付的合同价款1200元,或者把账号还给朱某。但朱某认为双方合同中约定了十倍价款的违约金,且自己花费了大量时间和金钱在该账号上,目前该账号市值已达2万多元。而且朱某担心该账号今后仍然有被“找回”的风险,拒绝了杨某某将游戏账号退回的提议。经过多轮调解和沟通后,双方终于达成调解协议,由杨某某支付朱某1.8万元了结此纠纷。

严君臣 王禹



悦来镇友爱村居一景 通讯员供图

范点3个,获评南通市美丽家园示范点2个,入围南通市百佳美丽庭院初选名单12户。

2022年,海门区根据“美丽家园 你我共建”“十个一”行动要求,把每月农历廿四节设为“村庄清洁日”,鼓励各区镇积极开展内容丰富、形式多样的“村庄清洁日”专题活动。截至2022年底,海门区共发放《给全区农村居民的一封信》超20万份,制作悬挂人居环境宣传条幅1000条,出动宣传车50多辆,推动农村人居环境显著改善,美丽乡村“颜值”更加靓丽。

全民参与是实现人居环境整

治齐抓共管的有效途径。2022年,海门区先后开展“星级户”评比、“最美庭院”评比、优秀村规民约和家风家教评比等活动,营造全民参与氛围,并通过“道德银行”、“红黑榜”、宅上党小组、新时代文明实践站等载体,利用志愿服务队,发动党员、村民组长等力量,做给群众看、带着群众干,不断提高村民的卫生和环保意识。此外,各行政村还结合实际情况,将注重村庄环境卫生纳入村规民约,规范引导村民自觉爱护环境、共建美好家园,持续提升农村人居环境建设“软实力”。 严君臣 俞苏华